

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

We'r Hiring!

- Waiter 2
- Kitchen Helper 1

For Delivery: 9802923576

राष्ट्रपति रनिङ सिल्डको तयारी ६९ खेलाडी पहिलो पटक बन्दप्रशिक्षणमा



बन्दप्रशिक्षणमा सहभागी खेलाडीहरू ।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: बागमती प्रदेशस्तरीय राष्ट्रपति रनिङ सिल्ड खेलकुद प्रतियोगितामा सहभागी हुने मकवानपुर जिल्लाका खेलाडीको बन्दप्रशिक्षण सुरु भएको छ । मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिले पहिलो पटक बन्दप्रशिक्षणको व्यवस्था मिलाएको हो । बन्दप्रशिक्षणमा ६९ जना खेलाडी सहभागी छन् । सोमबारदेखि सुरु भएको बन्द प्रशिक्षण आगामी शुक्रबारसम्म चल्नेछ । प्रदेशस्तरीय प्रतियोगितामा एथ्लेटिक्स, भलिबल, कबड्डी, कराँते, तेक्वान्दो र उस्तु खेलमा मकवानपुरका खेलाडी सहभागी हुँदैछन् । बन्द प्रशिक्षणमा १४ जना प्रशिक्षकले भन्ना बिना नै खटिनेछन् । जिल्लाका पालिकाहरूको सहयोगमा मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिले पहिलो पटक बन्द प्रशिक्षणको व्यवस्था मिलाएको मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष वेश खड्गीले बताउनुभएको छ । बन्दप्रशिक्षणका क्रममा खेलाडीहरूले हेटौंडा-४ स्थित हुपचौरमा प्रशिक्षण

ट्याक्टरबाट खसेर प्रजाको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुरको राक्सिराङ गाउँपालिका-६ खर्कन्टेटारमा ट्याक्टर दुर्घटना हुँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ । मृत्यु हुनेमा राक्सिराङका ३३ वर्षीय काजीमान प्रजा रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ । सोमबार राती १ बजेर ३० मिनेटको समयमा फाकलटारबाट राक्सिराङ जाँदै गरेको ना ६ त ५२९८ नम्बरको ट्याक्टर दुर्घटना हुँदा प्रजा गम्भीर घाइते भएका थिए । घाइते प्रजालाई उपचारका लागि पुरानो मेडिकल कलेज भरतपुर लगेको थियो । उपचारको क्रममा प्रजाको सोमबार बिहान ८ बजेर ४५ मिनेटको समयमा डाक्टरले मृत घोषणा गरेको प्रहरीले जनाएको छ । ट्याक्टर र चालक नियन्त्रणमा रहेको छ ।

**सामुदायिक रेडियो,
रेडियो निकास
८३.८ मेगाहर्ज
सुनौ र सुनाओ**

सीप विकास गर्ने अपेक्षा गरेका छौं ।” अध्यक्ष खड्गीले खेलाडीलाई अनुशासनमा रहन पनि आग्रह गर्नुभएको छ ।

मंगलबार विहान जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख ललितबहादुर घलानले बन्द प्रशिक्षणमा रहेका खेलाडीहरूलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै पालिका र जिल्लाको नाम राख्ने गरी प्रदेशस्तरीय प्रतियोगितामा सहभागी हुन आग्रह गर्नुभएको छ । जिल्ला समन्वय समितिले पालिकाका प्रमुखहरूसँगको बैठकमा खेलकुदलाई प्राथमिकतामा राख्न आग्रह गरेको र पालिकाहरू पनि खेललाई प्राथमिकतामा राख्न तयार रहेको उहाँले बताउनुभएको छ ।

मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिका पूर्वप्रमुख एवम् राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्को प्रचारप्रसार विभागका प्रमुख खुशराज दाहालले मकवानपुर जिल्लाले राष्ट्रपति रनिङ सिल्डको प्रदेशस्तरीय प्रतियोगितामा ५ वटा स्वर्ण पदक जितेको रेकर्ड तोड्ने गरी तयारी गर्न आग्रह गर्नुभएको छ । बन्दप्रशिक्षणले सामूहिक खेलमा खेलाडीबीच तालमेल मिलाउन सहज हुने उहाँको भनाइ थियो । प्रदेशस्तरीय प्रतियोगिता आगामी वैशाख ३ गतेदेखि ५ गतेसम्म काठमाडौंमा हुँदैछ ।

प्रदेश उच्च शिक्षा नियमावली स्वीकृत

समाज संवाददाता

हेटौंडा: बागमती प्रदेश सरकारको मन्त्री परिषद्ले प्रदेश उच्च शिक्षा नियमावली स्वीकृत गरेको छ । मंगलबार बसेको बैठकले प्रदेश उच्च शिक्षा नियमावली २०७९, स्वीकृत गरेको सरकारका प्रवक्ता एवम् आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्री गंगानारायण श्रेष्ठले जानकारी दिनुभएको छ ।

नियमावली स्वीकृत गरेसँगै प्रदेश सरकारले विश्वविद्यालय खोल्ने प्रक्रिया अगाडि बढाउन बाटो खुलेको छ । प्रदेश सभाबाट ऐन पारित भएर नियमावली पनि स्वीकृत भए पश्चात उच्च शिक्षाका लागि प्रदेश सरकारले विश्वविद्यालय खोल्न पाउने उहाँको भनाइ रहेको छ । यस्तै, बैठकबाट प्रदेश चिन्ता सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक पारित भई प्रदेश सभामा पेश गर्ने निर्णय भएको छ । संघमा चिन्ता सम्बन्धी नियमावली भएको तर प्रदेश सरकारमा यस विधेयक नभएकाले प्रदेशमा चिन्ता सम्बन्धी ऐन निर्माणका लागि प्रदेश सभामा पठाउने निर्णय भएको मन्त्री श्रेष्ठले बताउनुभयो ।

यस्तै, बैठकले प्रदेश सञ्चार माध्यम व्यवस्थापन (चौथो संशोधन) नियमावली २०७९, स्वीकृत गरेको छ । प्रदेश सरकारमा सञ्चार माध्यम दर्ता गर्न प्रक्रिया नपुग्ने भन्नाटिलो हुने भएकाले उक्त समस्या प्रदेश सरकारबाटै समाधान गर्न नियमावली स्वीकृत भएको मन्त्री श्रेष्ठले बताउनुभयो ।

टोल विकासद्वारा दुई विद्यालयमा अक्षयकोष

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-७ स्थित किरणचोक टोल विकास संस्थाले हेटौंडा-७ स्थित नवज्योति मावि र हेटौंडा-८ स्थित चन्द्रोदय माविमा अक्षयकोष स्थापना गरेको छ । गत फागुनमा आयोजना गरिएको श्रीमद् भागवत ज्ञान महायज्ञबाट संकलित रकमबाट दुईवटै विद्यालयमा १ लाख १ हजार रुपैयाँ बराबरको अक्षयकोष स्थापना गरिएको टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष राजु अधिकारीले जानकारी दिनुभएको छ ।

मंगलबार किरणचोक टोल विकास संस्था र किरणचोक आमा समूहको संयुक्त आयोजनामा भएको चियापान तथा शुभकामना आदानप्रदान कार्यक्रममा अध्यक्ष अधिकारीले अक्षयकोष स्थापना गरिएको जानकारी दिनुहुँदै विपन्न विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति वितरण गर्न सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभएको छ । कार्यक्रममा अध्यक्ष अधिकारीले टोल विकास संस्थाको प्रगति विवरण प्रस्तुत गर्नुभयो । गत फागुन महिनामा आयोजना गरिएको सप्ताहबाट १४ लाख ८२ हजार रुपैयाँ रकम उठेको जानकारी दिनुहुँदै संकलित रकममध्ये १० लाख ५६ हजार खर्च भएको जानकारी दिनुभयो ।

महायज्ञको आयोजना गरेर बचत भएको रकमबाट टोल विकास संस्थाले समुदायले प्रयोग गर्ने गरी भोजका लागि

आवश्यक भाँडाकुँडा खरिद गरेको किरणचोक आमा समूहकी अध्यक्ष सावित्री अधिकारीले जानकारी दिनुभएको छ । टोल विकास संस्थाले २०८० सालको क्यालेन्डर पनि प्रकाशन गरेको छ । यस्तै आगामी साउन १ गतेदेखि टोलको फोहोर निःशुल्करूपमा संकलन गरिने बताइएको छ । टोल विकास संस्थामा आवद्ध भएका असल बचतकर्ता र ऋणी गरी एक/एक जनालाई सम्मानस्वरूप निःशुल्क स्वास्थ्य बीमा गरिदिने भएको छ । किरणचोक टोल विकास संस्थामा १ सय २० घरधुरी रहेको छ ।

टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष राजु अधिकारीको सभाध्यक्षता तथा हेटौंडा-७ का वडाअध्यक्ष दामोदर गौतमको प्रमुख आतिथ्यमा कार्यक्रम भएको हो । वडाअध्यक्ष गौतमले टोल विकासले धेरै राम्रा कामहरू गरिरहेको अवस्थामा अझ संस्थालाई जिम्मेवार बनाउन आग्रह गर्नुभयो । यस्तै उहाँले टोल विकास संस्थालाई आवश्यक सहयोग गरिने प्रतिवद्धता जनाउनुभयो । कार्यक्रममा हेटौंडा-८ का वडाअध्यक्ष रामकृष्ण थापा, सदस्य गोरख राई, टोल विकास संस्था नगर समन्वय समितिका नगर अध्यक्ष ध्रुव अधिकारी, हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको वातावरण शाखाका प्रमुख भैरव कुमाल लगायतको आतिथ्य रहेको थियो ।

**बालबालिकालाई मैत्रीपूर्ण वातावरणमा पढ्न,
लेख्न सिकाउन अभिभावक जिम्मेवार बन्नु ।**

**SHREE BHUTANDEVI SECONDARY SCHOOL
HETAUDA-4, MAKAWANPUR**

SCHOOL ADMISSION
OPEN FOR REGISTRATION

ECED to 9 - English Medium
Civil Engineering (9-12)

ENROLL NOW Contact Us 057-5-20420

School Facility:
Classroom
Library
Hall
Field
Canteen

www.bdhss.edu.np

BUDDHA BAR & RESTAURANT'S PRESENTS

NEW YEAR EVE event

LIVE THE CLASSICAL MUSIC BRIDGE BAND

DATE- 30th CHAITRA | TIME- 6PM ONWARDS | FREE ENTRY

LIMITED SEATS **BOOK NOW**

HETAUDA-4, SCHOOLROAD | 9802923576

एसईई सिकियो । अब के गर्ने ? Bridge Course कि Career Course ?

पत्रकारितामा रुचि भएका विद्यार्थी साथीहरूलाई एईईपछिको विदाको समयमा हामी प्रशिक्षण दिने छौं । उच्च शिक्षाको अवसर समेत रहेको व्यावसायिक र रोजगारमूलक विषयमा प्रशिक्षित भई भविष्य सुनिश्चित गर्नुहोला । यही मिति २०८० साल वैशाख ५ गतेभित्र सम्पर्क गर्नुहोला ।

समाचार संकलन, लेखन, समाचार वाचनसँगै समग्र सामाजिक व्यक्तित्व समेत निर्माणमा सहयोग पुग्नेछ ।

आफ्ना बालबालिकाको रुचि र चासो बुझेर अभिभावक वर्गले पनि आवश्यक सहजीकरण गरिदिनुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

(नोट: अध्ययन र लेखनमा रुचि र अभ्यास भएका इच्छुक उम्मेदवार लाई प्राथमिकता दिइनेछ ।)

प्रशिक्षण बैशाख पहिलो सातादेखि सुरु हुनेछ ।

सम्पर्क
समृद्ध समाज राष्ट्रिय दैनिक
सामुदायिक रेडियो, रेडियो निकास ८३.८ मेगाहर्ज

हेटौंडा-८, अजरअमररोड
०५७-५२५४५६

वनस्पतिसम्बन्धी शिक्षा दिने गरेका छौं

आज चैत २९ गते २४ औं वनस्पति दिवस मनाइँदैछ। देशभर ७ जिल्लामा वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र रहेको छ भने ११ वटा मात्रै वनस्पति उद्यान रहेका छन्। मकवानपुर जिल्लामा मात्रै ३ वटा वनस्पति उद्यान छन्। वनस्पति दिवसकै अवसरमा वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुरका प्रमुख रघुराम पराजुलीसँग समृद्ध समाज दैनिकका सम्पादक सुरेश श्रेष्ठले गर्नुभएको कुराकानीको सम्पादित अंशः

समाजः यो वर्ष वनस्पति दिवसको अवसरमा मकवानपुरमा के गरिँदैछ ?

पराजुलीः वनस्पति विभागको ६३ औं वार्षिकोत्सव तथा २४ औं वनस्पति दिवसको सन्दर्भमा वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुरले तीन दिवसीय कार्यक्रम गरी मनाउँदैछ। मकवानपुरमा रहेका विज्ञान विषयमा स्नातक तह पढाई हुने क्याम्पसबाट विद्यार्थीलाई आहवान गरेर वनस्पति दिवसको नारा 'जलवायु परिवर्तन एक चुनौती: समाधानको लागि वनस्पति' मा केन्द्रित भएर सचेतनामूलक वक्तृत्वकला प्रतियोगिता आयोजना गर्नु। चैत २८ गतेदेखि ३० गतेसम्म तीनवटा वनस्पति उद्यानमा दीपावली गर्ने, वृक्षरोपण गर्ने, वनस्पति उद्यान परिसरमा सरसफाई गर्ने र वनस्पति उद्यानमा अवलोकन गर्न आउनेलाई वनस्पतिसम्बन्धी सचेतना फैलाउने काम गर्नु। र मिडियाबाट जनचेतना फैलाउने र यससम्बन्धी जानकारी दिने तयारी गरेका छौं।

समाजः वनस्पतिको विषयमा आम मानिसमा रहेको धारणा कस्तो छ ? तपाईंहरूले के कुरामा आम मानिसले ध्यान दिनुपर्छ भन्ने सुझाव दिनुहुन्छ ?

पराजुलीः जन्मदेखि मृत्युसम्म जति पनि आवश्यकता छन्, यी सबै वनस्पतिमा प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष निर्भर रहेकै हुन्छ। वनस्पति भनेको बोटबिरुवाहरू हो। यसको बहुआयामिक महत्त्व छ। त्यससँग सम्बन्धित कार्यालय वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र हो। यो कार्यालयले गर्ने गतिविधिहरू आम मानिससँग सेवा लिने-दिने हिसाबले गरिएको हुँदैन। त्यसैले वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र केहीका लागि नौलो हुनसक्छ, तर जडिबुटीसम्बन्धी चासो राख्ने समुदायहरूलाई तालिम दिने गरेका छौं। मकवानपुरमा तीनवटा वनस्पति उद्यानहरू छन्: वृन्दावन वनस्पति उद्यान हेटौडा, पर्वतीय वनस्पति उद्यान दामन र टिप्पुड वनस्पति उद्यान। त्यसमध्ये दुईवटा वनस्पति उद्यानमा प्रवेश शुल्क लिइने गरेको छ। सरकारलाई वन राजस्वको रूपमा गत असारदेखि यता करिब दुई लाख राजस्व संकलन भएको छ।

कृषि क्रान्तिको...

हुन सकेन। नीति तथा कार्यक्रममा कृषिलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखिन्छ, तर बजेट विनियोजनको समयमा यसलाई वास्ता गरिँदैन। वार्षिक बजेटमा कृषिका लागि उही २/३ प्रतिशत बजेट विनियोजन गरिँदैन। यसले कृषिलाई अपमान गरिरहेको छ। हरेक पटकको सरकारले कृषि क्रान्तिको वखान मात्रै गर्छ। किसानको समस्या बुझ्ने र त्यसलाई सम्बोधन गर्ने चेष्टा गर्दैन। जसले गर्दा किसानका लागि पनि सरकार छुट्टै आभास किसानले पाउन सकेन।

सरकारले कमिसनजन्म उद्योगलाई मात्र बढी प्रश्रय दियो।

मुलुकमा सहानुभूति कसर उद्योगले पाउँछ, तर कृषिले पाउँदैन। कमिसनको संस्कारले अर्थतन्त्रमा कसको वही योगदान छ भन्ने कुरालाई देख्दैन। आधुनिकीकरण, यान्त्रिकीकरण र व्यवसायीकरण सरकारको भाषणमा मात्र सीमित छ। सरकारले चाहिएको बेला न कुनै परामर्श दिन्छ, न खेत जोत्ने ट्याक्टर दिन्छ, न त उत्पादित वस्तुका लागि बजार व्यवस्थापन नै गरि दिन्छ। यस्तो अवस्थामा किसानले जीवनमा उन्नति र प्रगतिको अपेक्षा गर्नु व्यर्थ छ। यो समस्याको मूल कारण विचौलिया र तिने विचौलियासँग सरकार र कर्मचारीहरूको मिलेमिलोबाट गर्ने व्यवहार हो।

कृषिको अवस्था दिनानुदिन खस्कँदै गएकोले कृषि पेसाबाट जीवननिर्वाह मात्रै हुने, उन्नति र प्रगति नहुने भएपछि किसानहरू

कृषि छाडेर अरु पेसामा लाग्दै गएका छन्। ठूलो संख्या त खाडी मुलुकतिरै गइरहेको छ। सरकारले कृषिमा अनुदानको नीति त अंगालेको छ। तर, त्यो न्यून अनुदान नीतिले वास्तविक किसानहरू लाभान्वित हुन सकेका छैनन्। त्यस्तो अनुदान केही ठूला र पहुँचवाला किसान र लालपुर्जा खलीमा बोकेर हिँड्ने गैरकिसानले पाएका छन्। सरकारले वास्तविक किसान पहिचान गर्ने सकेको छैन। यसले किसानहरूलाई विस्थापनको स्थितिमा पुर्याएको छ।

समस्या ठूलोकरण कसरी हुन सक्छ ?

अवका दिनमा कृषि व्यवस्थापनको जिम्मा सरकारले स्थानीय सरकारलाई दिनुपर्छ। सीमित स्थानीय सहकारीहरूलाई कृषिमा आबद्ध गरेर कृषि उत्पादनको बजार व्यवस्थापनमा परिचालन गर्न सक्नुपर्छ। यसले विचौलियाको विगविगीलाई नियन्त्रण गर्न मद्दत पुर्याउँछ। किसानको उत्पादनको मूल्य तोक्ने अधिकार किसानलाई दिई सरकारको प्रभावकारी पहलको निरन्तरता आवश्यक छ। आयातबाट उठ्ने राजस्वबाट सरकार खुसी हुने होइन, निर्यात प्रवर्द्धनमा खुसी हुनुपर्छ।

आफ्नै देशको कृषिको पतनले परनिर्भरता बढेको र अर्थतन्त्रमा जोखिम बढेको प्रति सरकार सजग हुनुपर्छ। नीति तथा कार्यक्रम घोषणा गर्दा राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा कृषिको योगदान सर्वाधिक रहेकोमा गौरव मान्नुपर्छ। कृषि बजेट विनियोजनमा कृषिलाई पहिलो प्राथमिकता



रघुराम पराजुली, प्रमुख वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुर

समाजः अहिले जडिबुटीजन्म खेती र व्यावसायिक लाभको हिसाबले कति अनुकूल छ, कति जटिलता छन् ?

पराजुलीः भूगोलअनुसार फरक रहन्छ, कुन भूगोलमा गर्दैछौं ? कुन प्रजाति गर्दैछौं ? कस्तो ठाउँमा गर्दैछौं ? विशेषगरी कुन जडिबुटी, कहाँ खेती गर्दैछौं, अनि प्रशोधन गर्ने क्षमता छ कि छैन, हामीले कच्चा बेच्नु भन्दा केहि प्रशोधन गरेर बेच्न सक्थौं भने केही मूल्य बढी हुन्छ र लाभ हुन्छ।

समाजः वनस्पति अनुसन्धान केन्द्रको प्रमुखको रूपमा रहनुहुँदा आम मानिसले वनस्पतिको बारेमा आधारभूत तरिकाले बुझ्नुपर्ने खास कुरा के ठाउँहुन्छ ?

पराजुलीः वनस्पतिको बारेमा यसको उपयोग गर्नुपर्छ, संरक्षण र बढोत्तरी गर्नुपर्छ। यसले भू-उपयोग पनि हुन्छ, माटोको संरक्षण पनि हुन्छ र हाम्रो वैकल्पिक श्रोतको रूपमा पनि विकास हुन्छ भन्ने बुझ्नुपर्छ।

समाजः वनस्पति अनुसन्धान केन्द्रले गत वर्षमा गरेको उल्लेखनीय कार्य के-के देख्नुहुन्छ ?

पराजुलीः वनस्पति केन्द्रअन्तर्गत तीनवटा उद्यानहरूको व्यवस्थापन नर्सरी, विरुवा उत्पादन, वार्षिक लक्ष्य तोकिएका प्रजाति र संख्याबमोजिमको कार्यसम्पादन, उठेको राजस्व दाखिला गर्ने, यसलाई दुरुपयोग हुन नदिने र अवलोकन गर्न आउनेलाई वनस्पतिसम्बन्धी शिक्षा दिने गरेका छौं।

वनस्पति दिवसको अवसरमा वक्तृत्वकला प्रतियोगिता, आशिका भइन् प्रथम



वक्तृत्वकलामा प्रथम हुन सफल आशिका पडासैनीलाई पुरस्कार गरिँदै।

समाज संवाददाता

हेटौडा: २४ औं वनस्पति दिवसको अवसरमा आयोजित वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालयअन्तर्गत वन विज्ञान क्याम्पसकी विद्यार्थी आशिका पडासैनी प्रथम हुनुभएको छ। प्रतियोगितामा जिल्लामा रहेका क्याम्पसहरूमा विज्ञान संकायमा स्नातक तहमा अध्ययनरत विद्यार्थीको सहभागिता रहेको थियो।

वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र हेटौडामा आयोजित वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालय अन्तर्गत वन क्याम्पसका दीपक राज जोशी द्वितीय तथा त्रिभुवन विश्वविद्यालयअन्तर्गत वन क्याम्पसका कृष्ण प्रसाद देवकोटा तृतीय हुनुभएको छ। वनस्पति दिवसको नारा "जलवायु परिवर्तन एक चुनौति, समाधानका लागि वनस्पति" विषयक वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुने सहभागीलाई पुरस्कार स्वरूप कुरवा प्रदान गरिएको छ।

वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुरका प्रमुख रघुराम पराजुलीको अध्यक्षता तथा जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख ललितबहादुर घलानको प्रमुख आतिथ्यमा वक्तृत्वकला प्रतियोगिता भएको हो। वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा ७ जनाको सहभागिता रहेको थियो। कार्यक्रममा बागमती प्रदेश सरकारअन्तर्गतको वन निर्देशनालयका निर्देशक डा. विद्यानाथ भा, डिभिजन

वन कार्यालय मकवानपुरका प्रमुख शिव सापकोटा, डिभिजन वन कार्यालय राप्ती मनहरीका प्रमुख विष्णुप्रसाद आचार्यको पनि आतिथ्य रहेको थियो।

वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुरले वनस्पति दिवसको अवसरमा तीन दिवसीय कार्यक्रमको आयोजना गरेको छ। दिवसकै अवसरमा केन्द्रले वृन्दावन वनस्पति उद्यानमा उपलब्ध वनस्पतिको शब्दचित्रसहितको क्याटालग प्रकाशन गरेको छ। वनस्पति दिवस हरेक वर्ष चैत २९ गते मनाइन्छ। वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मातहत हेटौडामा वृन्दावन वनस्पति उद्यान, थाहा नगरको दामनमा पर्वतीय वनस्पति उद्यान र थाहा नगरको टिप्पुडामा टिप्पुड वनस्पति उद्यान रहेको छ।

मकवानपुरसहित धनुषा, इलाम, सल्यान, बाँके, कैलाली र जुम्लामा वनस्पति अनुसन्धान कार्यालय रहेको छ। देशभर ११ वटा वनस्पति उद्यान रहेको वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र मकवानपुरका प्रमुख रघुराम पराजुलीले जानकारी दिनुभयो। हेटौडास्थित वृन्दावन वनस्पति उद्यानमा शूल्क तिरेर सम्मानित वृक्षरोपणको कार्य हुँदै आएको छ भने उद्यान भ्रमण गर्न शूल्क तिर्नुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ। चालु आर्थिक वर्षमा उद्यान भ्रमणका लागि आउने पर्यटकबाट २ लाख रुपैयाँ आम्दानी भएको बताइएको छ। वनस्पति उद्यान परिसरमा ७६ वटा सम्मानित वृक्षरोपण गरिएको छ।

समृद्ध समाज
राष्ट्रिय दैनिक
www.samridhasamaj.com.np

नेपाल सरकार
वन तथा वातावरण मन्त्रालय
वनस्पति विभाग
वनस्पति अनुसन्धान केन्द्र, मकवानपुर
सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/१२/२९
यस अनुसन्धान केन्द्रको आ.व. २०७९/०८० को निर्माणसम्बन्धी सिलबन्दी दरभाउपत्र नं PRC/MAK/SQ/WORK/2079/80-01(Fencing Work at Brindaban Botanical Garden, Hetauda) सार्वजनिक खरिद तथा अनुगमन कार्यालय (PPMO) को वेबसाइट <https://www.bolpatra.gov.np/egp/> मा प्रकाशित गरिएकोले विस्तृत विवरण सोही वेबसाइटमा हेरी तोकिएको समयभित्र E-Bid माफ्त सिलबन्दी दरभाउपत्र पेस गर्नुहुन सम्बन्धित सबैलाई सूचित गरिन्छ।
कार्यालय प्रमुख

फर्म सूचीकृत गर्नेसम्बन्धी निर्मल माविको सूचना
(प्रथमपटक सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/१२/२८)
यस विद्यालयमा पुस्तकालय व्यवस्थापन तथा शैक्षिक सामग्री आपूर्ति गर्नका लागि विद्यालय व्यवस्थापन समितिको मिति २०७९/१२/२५ गतेको निर्णयअनुसार इच्छुक फर्महरूले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित मितिले ७ (सात) दिनभित्र नियमानुसार सूचीकृत गर्न आह्वान गरिन्छ।
प्रधानाध्यापक
निर्मल माध्यमिक विद्यालय
हेटौडा-१५, बस्तीपुर

स्वादिष्ट नेवारी खाजा
अब
होटल बासुकला (फास्टफुड) मा
(१) स्वादका पारखीको विश्वास जित्दै २५ वर्षदेखि निरन्तर सेवामा समर्पित स्वादिष्ट नेवारी खाजा घरमा स्वागत गर्दछौं।
(२) नेवारी खाजा सेट, म:म, चाउमिन, बारा, योमरी लगायतका खाजा खान हार्दिक स्वागत गर्दछौं।
होम डेलिभरीको पनि सुविधा रहेको जानकारी गराउँदछौं।
०५७-५२६०१३

विद्यार्थी भिषामा JAPAN
जानको लागि October Intake 2023
जापानीज कक्षा सञ्चालन गर्दैरहेको छ।
HIT EDUCATION
Hetauda-4, Ajar Amar Road, Sigma Complex 4th Floor, Makawanpur
Cont: 057-591400, 9855071400, 9845624441

प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षणको प्रतिवेदन तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/१२/२९ गते)
प्रस्तावित थाहा नगरपालिका भित्र पर्ने गहिरी गाउँमोड राम्चे बतासे लशीखोला वडा कार्यालय स्मार्ट सडक (वडा नम्बर ७), नागछेडा हगर्दी सडक तथा अन्य सडक खण्ड (वडा नम्बर ११, जम्मा २० कि.मि.) स्तरउन्नतिको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षणको प्रतिवेदन तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना बागमती प्रदेश, मकवानपुर जिल्ला थाहा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालयद्वारा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	थाहा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय इन्द्रायणी चौर मकवानपुर बागमती प्रदेश नेपाल सम्पर्क फोन नं: ०५७-४०००५६ इमेल: thahamunicipality@gmail.com
प्रस्तावको व्यहोरा	थाहा नगरपालिका भित्र पर्ने गहिरी गाउँमोड राम्चे बतासे लशीखोला वडा कार्यालय स्मार्ट सडक (वडा नम्बर ७), नागछेडा हगर्दी सडक तथा अन्य सडक खण्ड (वडा नम्बर ११, जम्मा २० कि.मि.) को स्तरउन्नति थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ७ र ११, मकवानपुर।

माथि उल्लिखित प्रस्तावको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण सम्बन्धी प्रतिवेदन तयारी गर्ने क्रममा सो क्षेत्रहरूको प्राकृतिक भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, सांस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणालीबीच के कस्तो प्रभाव पर्दछ भनी यकिन गर्न त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी तथा सरोकारवाला व्यक्ति वा संस्थाको लिखित राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ (सात) दिनभित्र निम्न ठेगानामा आई पुग्ने गरी लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराई दिनु हुन अनुरोध गरीन्छ।

राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगानाहरू:

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	थाहा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय इन्द्रायणी चौर मकवानपुर बागमती प्रदेश नेपाल सम्पर्क फोन नं: ०५७-४०००५६ इमेल: thahamunicipality@gmail.com
परामर्शदाताको नाम र ठेगाना	ग्रीन बक्स नेपाल सर्भिस प्रा. लि. (Green Box Nepal Service Pvt. Ltd.) ठेगाना: कोटेश्वोर, काठमाडौं-३२, काठमाडौं, नेपाल फोन नं: +९७७ ९८४-९७२९९६५ इ-मेल: np.greenbox@gmail.com

उपमेयरकप भलिबल प्रतियोगिता पुरुषतर्फ फाइनलमा ११ र १९, महिलातर्फ ९ र १९ नं. वडा भिडने



समाज संवाददाता

हेटौंडा: उपमेयर कप भलिबल प्रतियोगिताको उपाधिका लागि पुरुषतर्फ वडा नम्बर ११ र १९, महिलातर्फ वडा नम्बर ९ र १९ भिडने भएको छ। फाइनल खेल आज बुधवार हेटौंडा-१२, पदमपोखरीस्थित बुद्ध माविको भलिबल कोर्टमा हुनेछ।

मंगलबार भएको पुरुषतर्फको सेमीफाइनल खेलमा ११ नम्बर वडाले ५ नम्बर वडालाई २५-१८, २५-२०,

२५-१२ को सोभो सेटमा पराजित गरेर फाइनल प्रवेश गर्नु भन्ने वडा नम्बर १९ ले वडा नम्बर ४ लाई २५-९, २५-१६ र २५-१२ को सोभो सेटमा पराजित गरेर फाइनल प्रवेश गरेको छ। यस्तै महिलातर्फ १९ नम्बर वडाले १७ नम्बर वडालाई ३-१ को सेटमा पराजित गर्दै फाइनल प्रवेश गरेको हो। अत्यन्त प्रतिस्पर्धी बनेको पहिलो सेट ३०-२८ ले आफ्नो पक्षमा पारेको १९ नम्बर वडाले दोस्रो सेट २१-२५ मा १७ नम्बर वडालाई

सम्प्रेको थियो। तेस्रो र चौथो सेट २५-१३ र २५-२३ मा आफ्नो पक्षमा पाउँदै १९ नम्बर वडाले उपाधि नजिक पुगेको छ।

यस्तै महिलातर्फको अर्को सेमीफाइनल खेलको पहिलो सेट पनि उक्तै प्रतिस्पर्धात्मक रह्यो। १५ नम्बर वडासंग पहिलो सेट ३१-२९ ले आफ्नो पक्षमा पारेको ९ नम्बर वडाले दोस्रो र तेस्रो सेट २५-१५ र २५-२९ ले आफ्नो पक्षमा पाउँदै फाइनल प्रवेश गरेको छ। प्रतियोगितामा पुरुषतर्फ १० वटा टिम र महिलातर्फ ९ वटा टिमको सहभागिता रहेको थियो। पाँचौं संस्करणको उपमेयर कप महिला तथा पुरुष भलिबल प्रतियोगितामा महिला र पुरुष दुवैतर्फका प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुने टिमले क्रमशः ५० हजार रुपैयाँ, ३० हजार रुपैयाँ र १० हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछ। प्रतियोगिताको सर्वोत्कृष्ट खेलाडीलाई २ हजार ५ सय र विधागत उत्कृष्ट खेलाडीहरूलाई १ हजार ५ सय रुपैयाँ प्रदान गरिने छ।

नयाँ वर्षमा हेटौंडामा दौड प्रतियोगिता प्रथम हुनेले ५० हजार पाउने

समाज संवाददाता

हेटौंडा: नयाँ वर्ष २०८० को अवसरमा खुला दौड प्रतियोगिता हुने भएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको आयोजनामा हुने दौड प्रतियोगिता ५ किलोमिटर दूरीको हुनेछ।

वैशाख ३ गते आइतवार विहान हुने प्रतियोगितामा १८ वर्षदेखि ४० वर्ष उमेर समूहका व्यक्ति सहभागी हुन

सक्नेछन्। दौड प्रतियोगितामा प्रथम हुने खेलाडीले नगद ५० हजार रुपैयाँ, द्वितीय हुनेलाई नगद ३० हजार रुपैयाँ, तृतीय हुनेलाई नगद २० हजार रुपैयाँ र उत्कृष्ट दुईजना खेलाडीलाई प्रोत्साहन स्वरुप जेही नगद १० हजार रुपैयाँ पुरस्कार वितरण गरिने हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको शिक्षा महाशाखाका प्रमुख गंगाधर रिमालले जानकारी दिनुभयो।

उद्योग वाणिज्य दिवसमा मामाघरलाई खाद्यान्न

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघले मंगलबार उद्योग वाणिज्य दिवस २०७९ मनाएको छ। हेटौंडा-११ स्थित मामाघर नेपालमा आश्रित बालबालिकाहरूका लागि खाद्यान्न वितरण गरेर उद्योग वाणिज्य दिवस मनाएको हो।

संघका उपाध्यक्ष राजु अधिकारीको नेतृत्वमा व्यवसायीको एक समूह मामाघर नेपालमा पुगेर खाद्यान्न वितरण गरेको हो। उपाध्यक्ष राजु अधिकारीले संघको तर्फबाट चामल, पिठो, नेल, दाल र नुन सहयोग गरिएको बताउनु भयो।

कार्यक्रममा संघका सचिव राजाराम कार्की, कार्यसमिति सदस्य दिवस पराजुली, कार्यकारी सचिव पवन कार्कीलागतको उपस्थिति रहेको थियो। हाल मामाघर नेपालमा ५ वर्षदेखि १६ वर्ष उमेरका १६ जना बालबालिका आश्रित रहेको मामाघर नेपालकी स्वयंसेविका आइशा राईले बताउनु भएको छ। कार्यक्रममा उपाध्यक्ष राजु अधिकारीले आफ्नो व्यक्तिगत तर्फबाट २०८० सालभरी मामाघर नेपालमा आश्रित बालबालिकाहरूका लागि आवश्यक कुखुराको अण्डा सहयोग गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्नुभएको छ।

मार्वुमा अस्थायी प्रहरी चौकी उद्घाटन

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिका-१, मार्वुमा अस्थायी प्रहरी चौकी उद्घाटन भएको छ। गाउँपालिकाका अध्यक्ष देवकृष्ण पुडासैनी र मकवानपुर जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी राजेन्द्रदेव पाण्डेले चौकीको संयुक्तरूपमा उद्घाटन गर्नुभएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रवक्ता टेकबहादुर कार्कीले बताउनुभयो।

स्थानीयको माग र प्रमुख जिल्ला अधिकारीको सहकार्यमा चौकी स्थापना भएको हो। चौकीको लागि गाउँपालिकाले भवनको भाडा व्यवस्थापन गर्ने कार्कीले बताउनुभयो। उक्त चौकीमा ५ जना सुरक्षाकर्मी खटाइएको छ।

मकवानपुरमा १५ वटा अस्थायी चौकी रहेको छ। जिल्लामा ७ सय ७७ जना प्रहरीको दरबन्दी रहेकोमा मकवानपुरका जनसंख्याअनुसार प्रहरीको दर बन्दी थोरै भएको कार्कीको भनाई छ। अस्थायी चौकीमा १० जनाको संख्यामा प्रहरी खटाउनुपर्ने र मकवानपुरमा अर्कै १५० जना थप प्रहरी आवश्यक रहेको कार्कीले बताउनुभयो।

उद्घाटनमा मकवानपुरका प्रहरी प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक बामदेव गौतम, सशस्त्र प्रहरी बलका प्रहरी उपरीक्षक अनिल कार्की, नेपाली सेना सुपारेंटार ब्यारेकका प्रमुख सेनानी गोविन्दराज घिमिरेलागतका जनप्रतिनिधिको उपस्थिति थियो।

४० जनाले रक्तदान गरे

समाज संवाददाता

हेटौंडा: नेपाल रेडक्रस सोसाइटी इन्द्रसरोवर उपशाखाको आयोजनामा मंगलबार रक्तदान कार्यक्रम भएको छ। कार्यक्रममा ४० जनाले रक्तदान गरेको रक्तसञ्चार केन्द्र हेटौंडाका प्राविधिक किशोर सापकोटाले जानकारी दिनुभएको छ।

इन्द्रसरोवर गाउँपालिका-४, फाखेलस्थित कलिका माविमा रक्तदान कार्यक्रम भएको हो। रक्तसञ्चार केन्द्रमा मागअनुसार वितरण गर्नका लागि रगत पर्याप्त रहेको प्राविधिक सापकोटाले जानकारी दिनुभएको छ। चैत महिनाको तेस्रो सातादेखि नियमित रक्तदान कार्यक्रम भइरहेको छ। चैत महिनाको पहिलो दुई साता रक्तदान कार्यक्रम नहुँदा रगतको अभाव भएको थियो।

दोलखा र सिन्धुपाल्चोकमा २ जनाको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: दोलखा र सिन्धुपाल्चोक जिल्लामा दुईजनाको मृत्यु भएको छ। दोलखा जिल्लाको भिमेश्वर नगरपालिका-६, सात दोबाटोमा रामेछाप जिल्लाको धोवी गाउँपालिका-२ का ४० वर्षीय तेज बहादुर थापाको मृत्यु भएको छ।

स्थानीय चाँदनी होटलमा सोमबार विहान ६ बजे अचानक बेहोस भएका थापालाई उपचारका लागि रोल्पा अस्पताल ल्याइएकोमा उपचारको क्रममा विहान १० बजे डाक्टरले मृत घोषणा गरेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ। यस्तै, सिन्धुपाल्चोक जिल्लाको वाह्रविसे नगरपालिका-६ बसेरीमा एकजना पुरुषको शव फेला परेको छ। सोमबार बसेरीको भोटेकोशी नदिमा शव बरामद भएको हो। सडीगलिसकेको अवस्थाको शव सनाखत हुन नसकेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ।

स्थापना दिवसमा विविध कार्यक्रम

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुरको मकवानपुरगढी गाउँपालिका-३, मकान्जुलीस्थित जागरण वचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेडले २४ औं स्थापना दिवस विविध कार्यक्रम गरी मनाएको छ।

कार्यक्रमको अन्तिम दिन मंगलबार दुई जना जेष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरेको छ। ७० वर्ष माथिका शेरर सदस्य मिठुदेवी हुमागाई र गोमा डोटेललाई नगद एक-एक हजार, सम्मानपत्र र स्तुकोज वितरण गरी सहकारीको स्थापना दिवस मनाइएको सहकारीकी व्यवस्थापक मेनुका दहालले जानकारी दिनुभएको छ। स्थापना दिवसका अवसरमा सहकारीले रक्तदान कार्यक्रमको पनि आयोजना गरेको थियो।

हर्नामाडी डीप बोर्डि बोर्डलाई हस्तान्तरण



समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-१८, ठुलोदमारमा संचालित हर्नामाडी डीप बोर्डि हेटौंडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डलाई हस्तान्तरण गरिएको छ। मंगलबार विहान हेटौंडा खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष रामकृष्ण वानियाँ र खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डका अध्यक्ष प्रताप विष्टबीच सम्झौतापत्र आदानप्रदान गरी खानेपानी आयोजना हस्तान्तरण गरिएको हो।

२०७६ सालबाट उपभोक्ता समितिले सञ्चालन गर्दै आएको योजनाबाट १ सय ८९ धारामा खानेपानी वितरण गर्दै आएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका उपप्रमुख राजेश वानियाँको प्रमुख आतिथ्यमा हस्तान्तरण कार्यक्रम भएको हो। कार्यक्रममा १८ नम्बर वडा अध्यक्ष अनिल कुमार

वानियाँको पनि आतिथ्य रहेको थियो। कार्यक्रममा हेटौंडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डका अध्यक्ष प्रताप विष्टले अहिले बोर्डमार्फत २३ हजार भन्दा बढी धारा वितरण गरी खानेपानी वितरण गर्दै आएको बताउनुभयो। बोर्डले नगर भित्रका साना-साना खानेपानी उपभोक्ता समितिहरू बोर्डमा गाभेर गुणस्तरीय सेवा प्रदान गरिरहेको अध्यक्ष विष्टले दावी गर्नुभएको छ। बोर्डमार्फत १० हजार लिटर पानी निशुल्क पाउने व्यवस्थाले पनि उपभोक्ता समितिहरू बोर्डमा गाभिन प्रेरित भएको उहाँको भनाई थियो। आगामी दिनमा हर्नामाडीमा खानेपानीको समस्या आउन नदिने बताउनुहुँदै बोर्डका अध्यक्ष विष्टले उपभोक्ताको सहजताका लागि बोर्डले पानीको महसुल भुक्तानी शिवािर राख्ने बताउनुभयो।

नगर उपप्रमुख राजेश वानियाँले निम्न वर्गका मानिसलाई सहजताका लागि नगरपालिकाले १० हजार लिटर खानेपानी निशुल्क दिने निर्णय भएको बताउनुभयो। खानेपानी बोर्ड हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको नै रहेको बताउनुहुँदै नगरवासीलाई खानेपानीमा समस्या आउन नदिने उहाँले स्पष्ट पार्नुभएको छ।

सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ इन्द्रसरोवर अध्यक्षमा गौतम

समाज संवाददाता

हेटौंडा: सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाको अध्यक्षमा सावित्रा गौतम चयन हुनुभएको छ। मंगलबार भएको अधिवेशनले गौतमको अध्यक्षतामा सर्वसम्मतेले समिति चयन भएको सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ मकवानपुरका अध्यक्ष साधुराम चौलागाईले बताउनुभयो।

समितिको उपाध्यक्षमा लिलीमाया ब्लोन रहनुभएको छ। सचिवमा राय विष्ट र कोषाध्यक्षमा ढोकनबहादुर थोकर

रहनुभएको छ। यस्तै, सोमबार भीमफेदीमा भएको अधिवेशनले शिव रम्बाको अध्यक्षतामा सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ गठन गरेको छ। समितिको उपाध्यक्षमा रमेशकुमार थिङ, सचिवमा लक्ष्मी पुडासैनी र कोषाध्यक्षमा मखमली राना रहनुभएको अध्यक्ष चौलागाईले जानकारी दिनुभयो। सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघको महाधिवेशनका लागि जिल्लाका प्रत्येक स्थानीय तहमा अधिवेशन भइरहेको छ।

कविता प्रतियोगितासम्बन्धी सूचना

हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा नं. १० कार्यालय र आँचल साहित्य कला पुञ्ज मकवानपुरको आयोजनामा २०८० वैशाख ५ गते पारिजात स्मृति दिवसको सन्दर्भमा 'पारिजात' विषयक खुला कविता प्रतियोगिता आयोजना गर्न लागेकाले सो कविता प्रतियोगितामा भाग लिन इच्छुक कविहरूले कविता बुझाउनु हुन हार्दिक आग्रह गर्दछौं।

- कविता वहीमा २५० शब्दसम्मको हुनुपर्नेछ।
- कविता 'पारिजात' विषयक हुनुपर्नेछ तर शीर्षक खुला रहन सक्नेछ।
- कविता वैशाख ४ गते साँफ ५ बजेसम्म पुष्पलाल स्मृति पुस्तकालय, विद्यार्थी पुस्तक पसल र हेउनापा वडा नं. १० को कार्यालयमध्ये कुनै एक ठाउँमा बुझाउन सकिनेछ।
- कार्यक्रम २०८० वैशाख ५ गते 'पारिजात स्मृति दिवस'को सन्दर्भमा दर्शन पाटी प्यालेसको सभासलमा दिउँसो १:३० बजे हुनेछ।
- कार्यक्रममा पुरस्कृत कविहरूलाई प्रमाणपत्रसहित प्रथम पुरस्कार रु. ६,०००/-, द्वितीय पुरस्कार रु. ४,०००/-, तृतीय पुरस्कार ३,०००/- र सान्त्वना पुरस्कार रु. १,०००/- का दरले प्रदान गरिनेछ।

सम्पर्क नं. ८८८५९८८८८, ८८८५९८८८८८, ८८८५९८८८८८, वडाअध्यक्ष ८८५९८८८८८८ र १० नं. वडा कार्यालय ०५६५९८८८८ sabu.tim@gmail.com

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ। साथै रगत, दिसा, पिसाव, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

- Papcytology
-थाईराईड
-क्यान्सर
-रक्तअल्पता
-वायुमार्ग
-बाँकोपन
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।

सुल्ने समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिवार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिवार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउनुहुनेछ।

थप जानकारीको लागि HRL
हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी,
हेटौंडा-१, भिन्नुनापथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७

For 2080 Entrance
2080-01-03 & 05

Tasir School calling
Limited seats are available

Tasir English Secondary School
Hetauda-7, Makawanpur
Quality Education for Modern Life

Hetauda-7, Nagawati 057-530443
9855010443/9855070443 www.tasirschool@gmail.com

शैक्षिक सत्र २०८० का लागि
नर्सरीदेखि कक्षा ८ सम्म

भर्ना खुल्यो

विद्यार्थीमैत्री शिक्षा प्रदान गरिने, विद्यार्थीको सर्वाङ्गिक विकास हुने उपयुक्त वातावरण रहेको जानकारीसहित सम्पूर्ण अभिभावकमा निश्चिन्त भएर आफ्ना बाबुनानीलाई भर्ना गराउनुहुन अनुरोध गरिन्छ।

ज्ञानोदय बालबाटिका आवासीय मावि
हेटौंडा-५, पिप्ले
८८५९०६८८८०/८८०१०२९२०५